

### 【开心一刻】

#### 吸血鬼

母蚊子：“孩子，你怎么啦？”小蚊子哭着说：“今天小苍蝇它们欺负我，说我嗜血成性，是吸血鬼。”母蚊子：“别理它，它们家也不是什么好东西，一个个都是吃屎长大的。”

#### 带乌龟散步

新来的伙计做事特别细致认真。第一天上班，他打扫一个鸟笼用了一个小时，清洗一个鱼缸用了两个小时，然后他问老板，还有什么事要做。老板说：“你带乌龟散步去吧！”

#### 音乐会

一天杜邦去参加音乐会，他旁边的一位女士唠叨个不停。贝多芬的交响乐演奏到高潮时，她突然对杜邦说：先生，您说还有什么东西比音乐更美妙的吗？有的，太太。他回答说，安静！

#### 变化奇妙

鲁西契卡先生和朋友诺瓦克一杯又一杯地喝着烈酒，鲁西契卡深深地叹了一口气说：“你看，诺瓦克，生活里的变化真是奇妙无穷，过去呀，谁要是找对象，就得找好几年，而住宅呢，半小时内就找得到，现在在半小时内就能找到对象，等住宅却要等无数年。”

#### 奇妙的贺词

埃迪·坎托是一位受人欢迎的美国喜剧演员。他的合作人、制片人欧文·撒尔伯格是他的好朋友。一天，他听说撒尔伯格生了个儿子，便赶忙发了一封贺电，电文写道：祝贺你的最新产品问世，它在被剪辑以后肯定会更好看。

#### 人生处世至理

▲不要过于计较别人的评价：没有一幅画是不被别人评价的，没有一个人是不被别人议论的。自己要是沉默，有人会指责“城府太深”；自己要是善于健谈，有人又会指责夸夸其谈；自己要是赞美别人，有人会指责别有用心；自己要是善意批评，有人更会暴跳如雷，认为多管闲事。先看别人的脸色，自己还活不活？

▲如果不喜欢，就不要轻易接受；如果对方只是喜欢你不是爱你，也别接受他的喜欢。你要记得，在这个世界上你是独一无二的，没有人像你，你也不需要去代替谁。别如你所说的，找个爱自己的人就好。世上好男生很多，你会遇到喜欢你而你又不喜欢他的人。

所以宝贝，别放纵爱，别吝啬爱。▲天长地久是一种谎言，是我们对爱情的一厢情愿。

我们一开始就被谎言包裹着，对未来是那么的惴惴不安。爱情的天空里亦是常有风雨的，不要轻易地说永远，因为永远不是一种生命的距离，而是一种心态，如果哪天心态变了，这种永远也就到了结束的时候。

所以，珍惜相爱的时光，走好脚下的路，是最重要的。

▲一个女人最终想要寻觅的，只不过是一个宽容的怀抱，由着自己在里面任性蛮缠。失恋，是令女人迅速自我成长的唯一途径。等到哪天，不再痴缠，不再耍赖，不再喜怒无常，那也就不再爱了。有些人，明明知道爱上会受伤，偏偏要爱。

我们一直如此，一边深情，一边残忍。那些风月，仅仅只是风月，如此而已。

### 【人生讲义】

## 人生莫惧少年穷

□袁岳

我所认识的大部分成功的中国创业者中，2/3以上的人出身贫寒之家。

贫寒如何能成为成功动力？对于贫寒与失败的恐惧，不想陷入在贫寒中暗无天日，这种内在的力量是巨大的，尤其是多少见识了一点外面的世界之后，这种恐惧就有了宣泄的方向，因此贫而不让孩子失去见识的机会非常重要，否则很容易变成宿命的穷二代。

贫寒不只是财务困境，往往也是社交困境，在杜绝了所有主要甚至一切外在帮助之后，人们更有可能认识到只有靠自己努力，进取心反而培育起来，这样，贫寒反而成为行动的直接动力。

贫寒能让人清晰地数算自己的收益，能切实地感到每一份收益来自于自己的努力。努力不见得有收益，但不努

力一定没收益，与沾父辈荣光的孩子不一样，这样贫寒的孩子中有一类有了更加清醒的头脑。

贫寒之家见识不多，也许期待不高，因此贫寒之家对于孩子的管控更少，这样个人潜力与自我意识可能得到更好的发育，这为将来的自我发展提供了非常好的条件。

说少年穷不可怕，是因为贫穷提供了很多逼迫与发挥我们个人潜能的空间。而有的“少年穷”之所以可怕在于因穷丧志或自失其格。

贫而怨最为无用，不增加能量，只增加别人对你的厌恶之心；贫而安于命最为悲哀，因为前辈的条件成了自己的枷锁；贫而无德最为可恶，因为会让更多的人诅咒你的进步，千夫所指，无疾而终。

## 废话连篇，幸福连天

□黄晔

一次和同事小成出差。晚上在外面吃饭时，他电话响了，高高大大的他突然变得十分温柔：嗯，早到了。吃过了，还行，吃得惯。没喝酒，有老婆指示不敢喝哦。下午到的，已经睡过一觉了，衣服穿得多，放心，不会感冒的。我瞪着眼睛，酸溜溜地说，哪那么多废话啊？你又不是孩子。小成说，这样的废话我最喜欢了，老婆没有这些唠叨，就不关心你不在乎你了。

小成的太太是我们公认的最会撒娇的老婆，今天算是亲眼见了。成一本正经地说，别笑，生活不就是简单的重复啊？

听过小成的话，仔细一想，平时太太叫我不抽烟，叫我少喝酒，不要熬夜，

还真都是为我好，不爱你的女人谁会为这些鸡毛蒜皮的事情一遍遍废话呢？

说起来，大多数男人虽然对太太是呵护有加，其实是很依恋她们的。只要太太回家晚一点，就会电话追踪，但碍于脸面，又不好明说，所以就只问：你在哪里啊？干什么呢？什么时候回来？要不，就告诉她喜欢的电视剧开始了。那天，太太和同事出门办事，天黑了还没回家，电话也打不通。幸亏我急中生智，把电话打到太太同事那里。原来是手机没电了。后来太太说：“原来你也是个废话小老头啊？”话里满是幸福。

没有废话生活有缺憾。一段废话一段情，幸福就是在废话里简单的重复。

## 敬畏生命

□兰心蕙质

那日，我带孩子去公园玩。公园门口有一卖小鸡的摊贩，一群刚孵出的小鸡毛茸茸的，唧唧喳喳地叫着，看起来甚是可爱。一对年轻的夫妇带着一小男孩经过，小男孩大约3岁左右，看见小鸡便闹着要买，买来后便兴奋地抓住小鸡来回摆弄。他拿着这只小鸡像拿着玩具一样，使劲地捏、揉、扔，不断地丢到地上再捡起来。一会工夫小鸡便耷拉着脑袋，奄奄一息了。年轻的父母笑着在看孩子玩，也没有制止的意思。我想上前阻止，又觉得我有什么立场去教育别人的孩子呢？正在我犹豫之际，孩子一把把小鸡摔在了地上，这次小鸡再也不动了。孩子的父母看到小鸡死了，拉着孩子说：走，再去买一只。说完就走了，甚至连看都没看那在地上躺着的小鸡。

一个活生生的小生命就在在我眼前逝去，我的心很难受，我在不断地自责：为什么不救那只小鸡？我也在思索：是小男孩扼杀了一条生命，但是，是孩子的错

吗？对于一个3岁左右的孩子来说，小鸡在他眼里可能只是个玩具，和他平时玩的毛绒玩具没什么区别，他也不知道生命二字的意义。可是，孩子的父母怎么可以如此漠视生命？虽然只是一只小动物，但那也是一条生命。当一个人对低级的生命毫无怜惜之情时，你能指望他尊重高级的生命吗？今天，孩子残忍杀死一只小鸡，倘若那一点点残忍心日后慢慢扩大开来，长大后或许就会残害同类。

一位国外的教育专家说过这样一句话，我们要培养人们“面对一丛野菊花而怦然心动的情怀”，这种情怀就是对所有生命给予关注的情怀。人，要学会尊重生命的存在，对地球上的所有生命心存一份敬畏，知晓生命的不可重复性。我们每一个人都没有资格无端地剥夺其他生命，即便是非常低级的生命。因为它们的命运就是人类的命运；当它们被杀害殆尽时，人类就像是最后的一块多米诺骨牌，接着倒下的便是自己了。

## 和蔬菜母亲告白

□厉勇

包心菜：我不敢面对的蔬菜。当我把你的叶一张张剥离，你如此完美的心形便越来越小，直至消失。难道破碎的只有你的心吗？我的心似乎也感应到了你的不舍和破碎。母亲苍老的心也会越来越小吗？母亲老了，越来越不能承受痛苦和分离，我看到母亲的心日渐苍老。

豌豆：我现在也喜欢吃的豆子。以前，母亲喜欢吃豌豆，所以我家的餐桌上会经常出现你的身影，我没觉得好吃。如今，我在城市，自己买了豌豆，竟然一下子喜欢上了你的味道。难道，这是母亲的的味道？我知道，餐桌是母亲一辈子对家人的奉献，那是母亲的领地。母亲喜欢的味道自然影响着子女的口味。

土豆：不是豆子的豆。我喜欢吃新鲜土豆，每到春末夏初，新鲜的土豆便从泥土里挖出来。土豆的皮用手在水里搓着洗洗就能去掉。新鲜的土豆味道鲜美，我百吃不厌。在忙碌的季节，母亲烧个土豆不用花很多时间。母亲烧的土豆丝很好吃，放了糖，甜丝丝的，我们全家都喜欢。所以，每年开春，母亲都会亲手种一大片土豆。

丝瓜：夏天消暑的好汤。夏天天气炎热，饭桌上如果有母亲烧的丝瓜汤，我们便能吃下更多的饭。碧绿的丝瓜是母亲菜园里的艺术品，总是充满诗意地挂在那里。

南瓜：象征丰收的蔬菜。乡下人家，几乎每户都会种南瓜。只要有一片悬崖或一片空地，南瓜就能爬过去，结出厚实的果实。青南瓜可以烧菜，老南瓜可以给猪吃。夏天一过完，几乎每户人家家里都堆着金黄的老南瓜。这是丰收的喜悦，每个母亲都喜欢看到。

番茄：类似水果的蔬菜。母亲有时也会种番茄，一到夏天，她就能给继父做番茄蛋汤了。继父夏天也要干体力活，消耗很大。一碗番茄蛋汤，能让继父有个好胃口，补充应有的体力。

其实，母亲的菜园有多丰富，就预示着家里的饭桌有多丰盛。每个母亲都是家庭主妇，给家人做饭似乎是她们的天职。这种类繁多的菜肴，都是母亲对爱的表达啊。

## 天地之中 我心飞翔

——邀你讲述与“天地之中”历史建筑群体的故事

在“天地之中”历史建筑群申遗成功一周年即将到来之际，郑州市文物局与郑州晚报社联合推出《天地之中 我心飞翔——“天地之中”历史建筑群申遗成功一周年大型征文》活动，更好地宣传“天地之中”的宝贵价值，进一步做大做强“天地之中”这张文化名片，增强广大市民的认同感和自豪感。当然，也为了更好地留住历史、传播文化。特邀广大“天地之中”申遗的参与者、亲历者、见证者讲述申遗过程中的难忘时刻和感人细节，也欢迎广大市民把“天地之中”申遗过程中和成功之后的所想、所思、所见记录下来，我们将遴选出优秀作品逐一刊登，并选出200篇作品集纳成书出版发行，并评选出一、二、三等奖，颁发证书和奖金。

征文时间：2011年5月至8月

字数要求：1500字以内

投稿方式：zszsy829@163.com  
zzwblm@163.com

咨询电话：67189319 67178353

### 生活资讯

## 3G时代的“弯道超车” 夏新发力乘势而上

十年前，一部“会跳舞的手机”夏新 A8 写下的单款产品盈利超过 8 亿元的神话。十年后，夏新手机凭借联想移动原掌门刘志军的接盘和一系列以科技、时尚为主打的重磅产品陆续上市，再次跃入了人们的视野。

### 把握 3G 抢占 OMS2.5 制高点

作为国内最早投入研发 3G 的企业之一，夏新率先选择在 TD 技术上发力，在去年的中国国际信息通信展上一举推出了三款 TD 机型，其中强调科技探索的 N80 更是成为了当时国内首款曝光的使用 OMS 2.5 系统的智能机。刘志军在一次采访中表示，夏新从多年前就开始投入 3G

领域的研发，夏新在 3G 方面的实力依然雄厚，目前夏新最核心的 3G 研发团队职员，保存了三分之二；夏新将继续研发新的产品和技术，力求成为中国 3G 普及的推动者。

### 全新定位 注重用户体验及应用

夏新明确了专注于为年轻人开发时尚、活力且技术领先的“年轻手机”的定位，成为国产手机中的高端品牌。夏新新锁定科技探索、娱乐分享、品味时尚三大类用户群体，全力打造了 3 个经典系列。此外，夏新为消费者开发星舰慧、音乐在线听、LOMO 空间等应用都受到了年轻用户们的热切追捧。

### 加强对中小企业支持

河南省三门峡中行加强对当地中小企业支持力度，一是突出供应链融资的推动作用。二是突出基层机构的带动作用。三是突出产品带动作用。鼓励企业通过办理承兑业务、贴现业务促进企业发展。（李娜）

### 促进业务转型

河南省三门峡中行通过机制建设传导战略导向，稳步推进业务转型，加快构建资源节约型的发展模式。一是优化资源配置，二是优化业务结构，三是深化绩效管理，四是强化公个联动，增强竞争合力。（李娜）

### 加强员工素质教育

河南省三门峡中行邀请上海明德研究所、上海商学院教授为员工进行《学习型组织管理》等内容培训。培训是员工素质教育培训之一，旨在提高员工整体综合素质、创造良好企业文化和树立企业形象。（李娜）

### 做大票据业务规模

河南省三门峡中行发挥票据融资业务优势，解决企业短期融资问题，发展上下游企业办理票据贴现业务，引导客户办理承兑、贴现，解决资金周转。截止 3 月末，共为企业办理票据业务 3.7 亿元。（周新伟 李娜）